

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 24/9/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

**ΘΕΜΑ:** «Πτώση των τιμών και προβλήματα στις εξαγωγές και στα αποθέματα της κορινθιακής σταφίδας»

Κύριε Υπουργέ,

Σοβαρά προβλήματα σχετικά με τις τιμές της κορινθιακής σταφίδας, εν μέσω του τρύγου που συνεχίζεται, αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί της, όπως προκύπτει από σχετικό δημοσίευμα (βλ. <https://www.agrotypos.gr/kalliergeies/ampeli/korinthiaki-stafida-ptosi-timon-pane-gia-kinitoroiiseis-oi-paragoqoi>), όπου ανάμεσα σε άλλα, αναφέρεται: “Τιμές ακόμη δεν έχουν ανακοινωθεί. Φέτος η παραγωγή είναι μειωμένη αλλά ποιοτικά είναι μια πολύ καλή χρονιά. Πρόβλημα είναι τα περσινά αποθέματα. Πέρσι η τιμή παραγωγού ξεκίνησε από 1,60 ευρώ το κιλό και στη συνέχεια έπεσε στα 1,50 ευρώ”. Επίσης, στο ίδιο ανωτέρω δημοσίευμα διαβάζουμε σχετική δήλωση, όπου μεταξύ άλλων, αναφέρεται πως: “Είναι θλιβερό, απογοητευτικό και προκλητικό κάποιιοι έμποροι να κάνουν δηλώσεις για τιμή στην σταφίδα 1 ευρώ. Η Πολιτεία πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλίες έστω και στο και πέντε. Μια σειρά άλλων προϊόντων έχει στηριχτεί λόγω των προβλημάτων από την πανδημία από την κυβέρνηση. Ακόμη και κυβερνητικοί βουλευτές ζητούν να υπάρξει παρέμβαση για απόσυρση των αποθεμάτων. Από τις 26 Ιουλίου περιμένουμε μέτρα να αναλάβει το ΥπΑΑΤ και φτάσαμε Σεπτέμβριο. Ήδη ξεριζώνουν τα αμπέλια τους οι παραγωγοί. Ζητάμε από τον Πρωθυπουργό να αναλάβει πρωτοβουλία για την σταφίδα”.

Η κρίση της κορινθιακής σταφίδας επιτείνεται και εξ' αιτίας της σημαντικής μείωσης που παρατηρείται φέτος στις εξαγωγές της. Ήδη, λόγω της πανδημίας, σημαντική ποσότητα, περίπου 8.000 τόνοι, της περσινής παραγωγής παραμένει αδιάθετη. Επιπλέον, δε, η συνεχής υποτίμηση της τουρκικής λίρας, κατά το διάστημα του τελευταίου έτους, έχει καταστήσει την κορινθιακή σταφίδα μη ανταγωνιστική σε σχέση με την τουρκική σταφίδα (σουλτανίνα). Πέραν, δε, τούτων, η φετινή συγκομιδή έχει αυξήσει κατά πολύ τα ήδη μεγάλα αποθέματα, τα οποία είχαν συγκεντρωθεί από το έτος 2020, με αποτέλεσμα, οι αδιάθετες ποσότητες να έχουν μεγεθυνθεί σε βαθμό ανησυχητικό. Προφανές είναι ότι, τα σημαντικά πλεονάσματα στις ποσότητες της παραγόμενης κορινθιακής σταφίδας, φέτος, επιδρούν αρνητικά στην εγχώρια τοπική οικονομία, έχοντας υπ' όψη ότι, το συγκεκριμένο είδος σταφίδας είναι σχεδόν εξ ολοκλήρου εξαγωγίμο προϊόν, σε ποσοστό μεγαλύτερο από 95% της ετήσιας παραγωγής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε άμεσα, προκειμένου να παρασχεθεί έκτακτη αρωγή στους παραγωγούς της κορινθιακής σταφίδας, ώστε να μην επιβαρυνθούν περαιτέρω από τις ως άνω αρνητικές για το προϊόν συνέπειες της πρόσφατης πανδημικής κρίσης και από την υποτίμηση της τουρκικής λίρας, γεγονός που έχει καταστήσει την κορινθιακή σταφίδα μη ανταγωνιστική σε σχέση με την τουρκική αντίστοιχη;

2. Ποιος είναι ο γενικότερος μακρόπνοος σχεδιασμός της Κυβέρνησης, ώστε το προϊόν της κορινθιακής σταφίδας να καταστεί, εκ νέου, σημαντικός παράγοντας των εθνικών εξαγωγών;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**